

■最多跑一次 群众好办事

遂昌县教育局深化“最多跑一次”改革,全面提升教育为民服务能力

在校学生申请资助只需跑一趟

□ 记者 吕恺 通讯员 叶艳景

本报讯“现在只需跑一趟教育局,我的助学贷款就可以申请免息了!”近日,拿着助学贷款申请表

的遂昌县高三毕业生黄梦玲轻松地说。记者了解到,黄梦玲是遂昌县柘岱口乡五星村人,今年考取了浙江经贸职业技术学院。学费及住宿费,却让黄梦玲父母为难了。这笔费用对于本就属于低保家庭的黄梦玲一家而言,无疑是一笔不小的支出。

然而,一条微信让黄梦玲一家看到了希望。黄梦玲说,她的高三班主任老师之前曾将关于全国学生

资助管理中心写给考生的信转发给她。信中明确写着:拿着大学录取通知书,家庭经济困难学生可以向当地教育局资助中心申请生源地信用助学贷款,用来交学费和住宿费,上学期间的利息由国家承担。

早在6月初,遂昌县教育局就通过微信公众号及时发布信息。微信推送中详细介绍了高中阶段国家资助政策和高校学生资助政策,以帮助家庭经济困难学生解决上学难题。

“此前,家庭经济困难学生申请资助时需由家庭所在地乡镇(街道)民政部门对学生家庭经济情况予以盖章证明。现在方便了,不用去民政部门盖章,直

接到教育局即可办理。”遂昌县教育局计财科巫书林说,“最多跑一次”改革让教育自主更精准便捷。

据了解,除了教育资助,遂昌县教育局在“最多跑一次”改革中,积极创新谋划,推出了入学报名、教育缴费、学籍办理、评优评职等“十件事”,将改革事项从行政权力事项和公共服务事项向机关政务服务事项延伸,全面提升了教育为民的服务能力。

“教育事关千家万户,一直是群众瞩目的民生问题。今后我们会继续全力推进教育领域的‘最多跑一次’改革,切实提升群众的获得感和幸福感。”遂昌县教育局相关负责人表示。

■学校新闻速递

莲都区城北小学

传承红色基因 争做新时代好队员



近日,莲都区城北小学开展了“传承红色基因·争做新时代好队员”红色研学活动。

活动中,少先队员们参观了南乡革命纪念馆,还通过重走红军路、轮唱红歌及观看爱国主义教育片等,瞻仰了革命先烈当时战斗生活的图片、实物,重温了那段波澜壮阔的革命历程。

参加活动的少先队员表示,此次红色研学活动让他们真切体会到先烈们不屈不挠、不怕牺牲的伟大革命精神,他们要好好学习,将来为祖国的腾飞贡献力量。

通讯员 谢文军 章媚

丽水市秀山小学

缅怀先烈 致敬英雄

为庆祝新中国成立70周年,传承弘扬浙西南革命精神,让少先队员度过安全、快乐、充实的假期生活,丽水市秀山小学日前开展了红色研学活动。

在研学活动中,少先队员们先后参观了浙西南革命根据地纪念馆、丽水市博物馆,了解了浙西南革命根据地的创建历史,共同缅怀先烈、致敬英雄。

通讯员 兰丽萍

缙云县紫薇小学

红色研学路线 我们来打卡

近日,缙云县紫薇小学开启了主题研学之旅第一站——参观“红色印记”弘扬践行浙西南革命精神革命史迹、文物展。

在参观过程中,同学们查阅了中共县委一大会址、中共处属特委机关旧址等珍贵历史资料,并通过丰富的实践活动接受了一次深刻的党史教育和心灵洗礼。

据了解,暑假以来,缙云县各中小学积极开展红色之旅、红色采风、红色经典诵读等活动,掀起了红色主题研学“打卡”活动的热潮。

记者 吕恺 通讯员 杜益杰



莲都区 2019 职工男子篮球赛落幕

莲都教育队获三连冠

近日,莲都区 2019 职工男子篮球赛在市体育中心落下帷幕。莲都教育队连胜 11 场,实现三连冠。

球场上,篮球运动员们你追我赶,进攻、防守不断切换。闪电般的速度、精准的抢断、犀利的突破,运动员们上演着球技与体能之间的较量。最终,莲都教育队连胜 11 场,通过团队努力拿下本次赛事冠军。这也是继 2017 年和 2018 年夺冠后,莲都教育队再次折桂。

通讯员 章媚 陈建秋

缙云县实验小学

方寸之地争胜负 小棋手不畏强手脱颖而出

第四届星球杯全国少年儿童国际跳棋棋王棋后赛日前在景宁落下帷幕。经过九轮的激烈角逐,缙云县实验小学的 3 位小棋手勇获佳绩。

据介绍,本次比赛由中国国际跳棋协会、丽水市人民政府主办,共有来自全国的 44 支队伍 208 名棋手参加比赛。

比赛中,缙云县实验小学的小棋手们能不畏强手,顽强拼搏,最终脱颖而出。其中,赵炫盛小棋手勇夺 100 格 U11 男子组棋王称号;尚侯钢小棋手勇夺 64 格 U14 男子组第二名;徐艺芯小棋手勇夺 100 格 U11 女子组第五名。

通讯员 郑钧奎

青田县高市乡学校

入选全国青少年校园冰雪运动特色学校



日前,教育部公布了全国青少年校园冰雪运动特色学校和北京 2022 年冬奥会和冬残奥会奥林匹克教育示范学校名单。青田县高市乡学校榜上有名,入选全国青少年校园冰雪运动特色学校,为丽水市唯一获此殊荣的学校。

据介绍,青田县高市乡学校于 2018 年 3 月成立了浙江省第一支中小学生滑雪队——高市乡学校学生滑雪队。近年来,通过开发县级精品课程《冰雪飞扬快乐滑雪》与举办冰雪运动会将冰雪运动有机融入学校教育环节,全面促进学生综合素质的提高。

通讯员 郑英锐

松阳

爱心礼物温暖贫困学生

近日,松阳县叶村乡河头村、竹源乡横岗村来了一群“红背心”——松阳晨晨爱心社和松阳启星教育公益团队的爱心志愿者。他们为这两个村的贫困学生家庭送去了米、牛奶、图书、书包等生活学习用品以及若干爱心款。

值得一提的是,在这个爱心团队中,其中有 11 位是来自松阳一中的 2019 届高中毕业生,他们有的已被清华大学、浙江大学、武汉大学等高校录取。刚刚接受高考洗礼的他们得知有这样的爱心公益团队后,主动要求加入其中。

活动当天,爱心学子们为贫困学生带来了学习用品和爱心物资,并用自己的学习经历鼓励贫困学子树立远大理想,克服困难,健康成长。参加此次公益活动的雷衍同学说:“想到能给困难学生一点帮助,我们都非常高兴。”

通讯员 翁伟红

庆元县城东小学

党员教师暑假巡回家访 为留守儿童解疑难

连日来,庆元县城东小学在庆元同济新村、大济村开展“真诚教育、爱满城东”党员教师假期巡回家访活动,为留守儿童解决暑假遇到的各种难题。

据了解,该校学生大多是民工子女,很多孩子都是留守儿童。每年暑假,孩子们的学习与安全问题成了父母最担心的事情。为此,学校组织各科优秀教师参与巡回家访活动,让孩子们能保质保量完成暑期作业,对孩子进行暑期安全教育。

据悉,该校已连续 12 年开展暑期学习与安全指导工作,活动受到社会各界的一致好评。

记者 吕恺 通讯员 叶祥清

龙泉

名校长名师共话家乡教育发展

日前,龙泉籍杭州名校长、名师座谈会在龙泉市召开。

活动中,杭州市上城区教研员吴丹青、杭州建兰中学校长饶美红、杭州大关小学教育集团总校长刘志华、杭州青蓝青华实验小学校长项声菊、杭州第六中学副校长王龙等龙泉籍名校长、名师回乡,与龙泉市部分学校校长、教育局相关人员就教育发展进行了深入交流,共同为家乡教育把脉问诊,支持和帮助家乡教育的发展。

记者 吕恺 通讯员 兰盛龙

社会主义 核心价值观

富强 民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委 吴祥柱 副总编辑 邓其锋 崔 瑾 编委委员 范宁华 蓝 燕 五版编辑 李 烜